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Βαρθολομαίος - Θεοφάνεια στην Τρίγλια: «Στη
Μικρασιατική γη το αποτύπωμα των προγόνων

μας» (βίντεο, φωτ.)
Στην ομιλία του μετά την τελετή ο Οικουμενικός Πατριάρχης εμφανίστηκε

συγκινημένος από την έλευση των δημάρχων από την Ελλάδα, τονίζοντας πως
αισθάνεται συγκινημένος και χαρούμενος

 19/01/2023 14:26 0

 FACEBOOK   TWITTER   COMMENTS

Φανή Σοβιτσλή

Στη τελετή του αγιασμού των υδάτων και της κατάδυσης του Τιμίου

Σταυρού παρέστησαν δήμαρχοι από την Κεντρική Μακεδονία, στο πλαίσιο

επίσημης επίσκεψης της ΠΕΔΚΜ στην Κωνσταντινούπολη

Σε μία συγκινητική τελετή χοροστάτησε σήμερα ο Οικουμενικός Πατριάρχης

κ.κ Βαρθολομαίος, στην Τρίγλια της Βιθυνίας, της Ιεράς Μητροπόλεως

Προύσης. Για πέμπτη χρονιά ο Προκαθήμενος της Ορθοδοξίας χοροστάτησε

στην Θεία Λειτουργία που τελείται για την γιορτή των Θεοφανείων με το

Ιουλιανό Ημερολόγιο στο ιερό ναό του Αγίου Βασιλείου της Ιερά

Μητροπόλεως Προύσης στην Τρίγλια της Βιθυνίας.

Σχετικά Άρθρα

  17/01/2023 19:30

Οικουμενικός Πατριάρχης
Βαρθολομαίος σε δημάρχους:
«Κρατάμε το Πατριαρχείο με νύχια
και με δόντια» (βίντεο & φωτ.)
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Στη τελετή του αγιασμού των υδάτων και της κατάδυσης του Τιμίου

Σταυρού παρέστησαν δήμαρχοι από την Κεντρική Μακεδονία, στο πλαίσιο

επίσημης επίσκεψης που πραγματοποιεί η Περιφερειακή Ένωση των Δήμων

Κεντρικής Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ) με επικεφαλής τον πρόεδρο, δήμαρχο

Πτλαίας – Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη, συνοδεία του Μητροπολίτη

Νεαπόλεως – Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβα.

Στη θεία λειτουργία από νωρίς το πρωί έσπευσε πλήθος πιστών από

περιοχές της Ελλάδας που υποδέχθηκαν πρόσφυγες από τη Μικρά Ασία, όμιλος προσκυνητών από τη νέα Τρίγλια,

καθώς επίσης και προξενικές αρχές από την Ελλάδα και την Ουκρανία.

Στην ομιλία του μετά την τελετή ο Οικουμενικός Πατριάρχης εμφανίστηκε συγκινημένος από την έλευση των

δημάρχων από την Ελλάδα, τονίζοντας πως αισθάνεται συγκινημένος και χαρούμενος. «Με αισθήματα χαράς και

συγκίνησης σας υποδεχόμαστε στην ιστορική Τρίγλια για να γιορτάσουμε τα Αγία Θεοφάνεια και να τελέσουμε τον

αγιασμό των υδάτων» τόνισε ο κ.κ Βαρθολομαίος, προσθέτοντας πως τα Θεοφάνεια είναι η αποκάλυψη του ύψιστου

μυστηρίου της θρησκείας μας. Είναι, όπως είπε, «η χάρη του βάφτισματος που μας δίνει τη χαρά μιας νέας ζωής».

Η σφραγίδα της Ορθοδοξίας

Μάλιστα ο Οικουμενικός Πατριάρχης συγκίνησε ιδιαίτερα τους πιστούς που παρέστησαν στον Ιερό Ναό του Αγίου

Βασιλείου για την τελετή των Θεοφανείων, όταν μίλησε για το αποτύπωμα που άφησαν οι πρόγονοι. «Δεν συναντούμε

πλέον στη Μικρασιατική γη τις ακμάζουσες άλλοτε κοινότητες, σχολεία, τις εκκλησίες και τα Μοναστήρια. Βρίσκουμε

όμως παντού το αποτύπωμα των προγόνων μας. Την αγάπη τους για την παιδεία. Την κοινωνική τους ευαισθησία και τη

μέριμνα. Σε όλα αυτά ανακαλύπτουμε τη σφραγίδα της ορθοδοξίας»

Δεν παρέλειψε επίσης να αναφερθεί καις τους νέους, τους οποίους παρότρυνε να γνωρίζουν και να ενστερνιστούν τις

αξίες που έσωσαν το γένος και να αποτελούν εγγύηση για το μέλλον. «Κάθε γενιά είναι ο κρίκος της αλυσίδας που

συνδέει το παρελθόν με το παρόν και το παρόν με το μέλλον. Εάν σπάσει ένας κρίκος καταλύεται η συνοχή» επισήμανε

ο κ.κ Βαρθολομαίος.
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Θεοφάνεια σήμερα στο Άγιο Όρος -
Βγήκε η εικόνα της Παναγίας
Πορταΐτισσας (βίντεο)
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Στο Ελληνικό σχολείο της Τρίγλιας

Στη συνέχεια ο Οικουμενικός Πατριάρχης, συνοδεία της αποστολής των δημάρχων από την Κεντρική Μακεδονία

επισκέφθηκαν το παλιό ελληνικό σχολείο της Τρίγλιας, που σήμερα ανακαινίστηκε από τον οικείο δήμο και λειτουργεί

ως Πολιτιστικό κέντρο, όπου τους υποδέχθηκε ο δήμαρχος Μουδανίων δήμαρχο Μουδανιών Hayri Turkyilmaz.

Μάλιστα ο δήμος οργάνωσε προς τιμήν των Ελλήνων δημάρχων εκδήλωση, κατά την οποία ο δήμαρχος Μουδανίων και

ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ Ιγνάτιος Καϊτεζίδη αντάλλαξαν αναμνηστικά δώρα.
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Στον χαιρετισμό του ο κ. Καϊτεζίδης εξέφρασε εκ μέρους όλων των δημάρχων την ειλικρινή ευγνωμοσύνη του για τη

θερμή φιλοξενία από το δήμο Μουδανίων και τόνισε ότι χαίρεται πολύ γιατί «πιλέγουμε να ακολουθήσουμε τον δρόμο

της φιλίας, της συνεργασίας και της ειρήνης».

«Άλλωστε», είπε, «οι αυτοδιοικητικοί αυτό οφείλουν να κάνουν, να χτίζουμε γέφυρες συνεργασίας και φιλίας ανάμεσα

στις κοινωνίες τους. Είναι μεγάλη η χαρά και η συγκίνησή μου να προσκυνώ σε έναν τόπο ιστορικό. Με ιστορία κοινή για

τον ελληνικό και τον τουρκικό λαό» .

«Στην κατεύθυνση αυτή», συνέχισε ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ, «σας τιμά που με απόφαση του δημοτικού σας συμβουλίου

δόθηκε στο χωριό «Τρίγλια» η πρωτότυπη ονομασία του σε αναγνώριση της ελληνικής παρουσίας σε αυτό. Θαυμάσαμε

την υποδειγματική ανακαίνιση του Ναού του Αγίου Βασιλείου, όπου για πρώτη φορά στην ιστορία το 2019 Οικουμενικός

Πατριάρχης, ο Βαρθολομαίος, τέλεσε τη Θεία Λειτουργία και χρησιμοποιείται από την τοπική κοινότητα σαν χώρος

πολιτισμού. Συγκινηθήκαμε από την φροντίδα που δείξατε για το παλιό ελληνικό σχολείο, ένα σωστό κόσμημα , το

οποίο με ενέργειές σας ανακαινίστηκε στην παλιά του αίγλη».

Σήμερα ενώνουμε τις φωνές μας

Ο πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ έστειλε παράλληλα μήνυμα φιλίας και συνεργασίας λέγοντας «σήμερα ενώνουμε τις φωνές μας

για να στείλουμε ένα μήνυμα δυνατό. Αν έχουμε πίστη, αγάπη και ενότητα μπορούμε να ξεπερνούμε τις καταστροφές

μας και να βαδίσουμε μαζί σε ένα αύριο ειρήνης και δημιουργίας.

Αυτά που μας ενώνουν είναι πολύ περισσότερα από αυτά που μας χωρίζουν».
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Από την πλευρά του ο δήμαρχος Μουδανίων Hayri Turkyilmaz μίλησε για την ειρήνη, χαρακτηρίζοντάς την «δώρο και

αγαθό», ενώ έκλεισε τη σύντομη τοποθέτηση του με τους στίχους από το ποίημα «Ειρήνη» του Γιάννη Ριτσου

Πάντως δεσμεύτηκε ότι θα συνεχίσει την προσπάθεια να περιέλθουν στην ιδιοκτησία του δήμου και να αναστηλωθούν

μνημεία, όπως το παλαιό ελαιοτριβείο των Ρωμιών και η εκκλησία του Αγίου Γεωργίου.

Στη συνέχεια ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ Βαρθολομαίος με την ελληνική και τουρκική αντιπροσωπεία φύτεψαν δύο

ελιές στο προαύλιο χώρο του παλιού δημοτικού σχολείου της Τρίγλιας.

Το παρών έδωσαν οι δήμαρχοι Καλαμαριάς Γιάννης Δαρδαμανέλης, Πυλαίας Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, Θέρμης

Θεόδωρος Παπαδόπουλος, Αμπελοκήπων Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, Κορδελιού Ευόσμου Κλεάνθης

Μανδαλιανός, Παύλου Μελά Δημήτρης Δεμουρτζίδης, Νεάπολης Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, Ωραιοκάστρου Παντελής

Τσακίρης, Σκύδρας Κατερίνα Ιγνατιάδου, Αλμωπίας Χρήστος Μπάτσης, Αλεξάνδρειας Παναγιώτης Γκυρίνης, Κιλκίς

Δημήτρης Κυριακίδης, Παιονίας Κωνσταντίνος Σιωνίδης, Βισαλτίας Αθανάσιος Μασλαρινός, Σιθωνίας Κυπαρίσσης

Ντέμπλας, Αριστοτέλη Στέλιος Βαλιάνος.
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